



Международный день борьбы с коррупцией



Международный день борьбы с коррупцией отмечается ежегодно 9 декабря по инициативе Организации Объединенных Наций. 9 декабря 2003 года в мексиканском городе Мерида на политической конференции была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции, которая вступила в силу в декабре 2005 года. В настоящее время к ней присоединились 186 участников.

Коррупция – это серьезное преступление, которое подрывает социально-экономическое развитие общества, и имеет множество разновидностей: взяточничество, незаконное присвоение товаров и услуг, предназначенных для общественного потребления, кумовство, оказание влияния при выработке законов и правил в целях получения личной выгоды. Общенациональной задачей, в реализации которой следственным органам отведена особая роль, является проводимая работа по противодействию коррупции.

В следственном управлении Следственного комитета России по Пензенской области вопросы организации работы по рассмотрению сообщений и расследованию уголовных дел коррупционной направленности находятся на постоянном контроле руководства.

9 декабря 2019 года руководитель следственного управления Матушкин Д.М. на оперативном совещании подвел итоги работы по борьбе с коррупцией в текущем году.

Руководитель отдела процессуального контроля следственного управления Кузьмичев А.Г. доложил, что в 2019 году следственными подразделениями управления возбуждено 75 уголовных дел коррупционной направленности (в 2018 году – 68 дел), из них 21 уголовное дело возбуждено по факту получения взятки, 11 – по факту дачи взятки. В текущем году в суд



направлено 58 уголовных дел данной категории.

Ряд уголовных дел коррупционной направленности, направленных следственным управлением в 2019 году в суд, вызвали широкий общественный резонанс.

Так, приговором Железнодорожного районного суда города Пензы от 14 июня 2019 года бывший главный врач онкодиспансера признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки в особо крупном размере за бездействие в пользу взяткодателя и совершение незаконных действий) и п.«в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере за совершение в пользу взяткодателя незаконных действий). Ему назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима со штрафом в размере 11 млн рублей и лишением права занимать должности, связанные с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций, сроком на 3 года.

Приговором Ленинского районного суда города Пензы бывший заместитель Министра промышленности, транспорта и инновационной политики Пензенской области признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество в крупном размере) и ч. 3 ст. 290 УК РФ (получение должностным лицом взятки в значительном размере за незаконные действия в пользу взяткодателя). Ему назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии общего режима и лишения права занимать должности, связанные с осуществлением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций, сроком на 1 год.

Важное значение сотрудниками следственного управления уделяется и вопросам профилактики коррупционных правонарушений и преступлений, в том числе, посредством участия в межведомственных мероприятиях, проведения личных приемов в бюджетных учреждениях, внесения соответствующих представлений.

10 Декабря 2019

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/1418552>